

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

8 марта
2019 года
ПЯТНИЦА
№ 17 (12557)

www.thtp.uz

Издается с февраля 1954 г.

С БЕЗГРАНИЧНОЙ ЛЮБОВЬЮ, УВАЖЕНИЕМ И ПОЧТЕНИЕМ К СВЕТОЧУ ЖИЗНИ – ЖЕНЩИНАМ ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Дорогие женщины!
Уважаемые друзья!
В этот чудесный весенний день позвольте от всего сердца поздравить вас, дорогих матерей, милых сестер, любимых дочерей, и в вашем лице всех женщин Узбекистана с прекрасным праздником – Международным женским днем, выразить вам свое огромное уважение и наилучшие пожелания.

Все мы, конечно, хорошо понимаем особый, глубокий смысл известного высказывания **“Любовь и доброта – основа жизни”**. Действительно, женщина, прежде всего мать, подобна животворящему источнику любви и заботы. Именно благодаря этому навсегда останутся для нас важнейшими такие ценности, как милосердие, добро и справедливость, верность и преданность.

В этот праздничный день мы преклоняемся перед светлым образом Матери, которая является для нас примером бескорыстной любви и самоотверженности, и обращаемся к вам, дорогие женщины – хранительницы домашнего очага, с самыми искренними словами и высокими чувствами.

Испокон веков поэты и музыканты, художники и скульпторы возвеличали образ матери и женщины. Говоря словами нашего выдающегося поэта Эркина Вахи-

дова: **“Песня о женщине – прекрасна и вечна, как мир”**. Ведь женщина всегда была и будет несравненным творением Всевышнего.

Низкий поклон вам от всех мужчин Узбекистана за то, что вы делаете этот удивительный и светлый мир еще прекраснее!

Наши практические дела, направленные на дальнейшее повышение уровня и качества жизни, обеспечение благополучия семей, детей, страны в целом, являются ярким отражением нашего к вам уважения, любви и заботы.

Мы считаем главной целью всех проводимых реформ, дающих сегодня первые результаты, чтобы вы, уважаемые женщины, были здоровы и счастливы. И то, что осуществляемые преобразования получают вашу поддержку и признание, одобрение нашего народа, придает нам еще больше сил и энергии для достижения все новых рубежей.

Дорогие сестры!
Как известно, сегодня женщины составляют почти 50 процентов населения нашей страны. Невозможно переоценить ваш плодотворный труд во всех сферах, огромные заслуги в воспитании детей, укреплении семьи, вашу роль в обществе, бесценный вклад в достижения Узбекистана.

В настоящее время более 1 400 женщин являются руководителями государственных и общественных

организаций страны. В сферах здравоохранения и социальных услуг доля женщин превышает 82 процента, науки, образования и воспитания, культуры и искусства – 72 процента, сельского хозяйства – 45 процентов, промышленности – 38 процентов.

Наше государство и народ высоко ценят ваш добросовестный труд. Об этом свидетельствует и тот факт, что в годы независимости более 2 180 женщин удостоены высоких государственных наград. Хочу особо подчеркнуть, что среди них – десятки Героев Узбекистана, заслуженных деятелей науки, народных учителей, народных поэтов, народных артистов республики. Я искренне рад видеть сегодня в этом зале таких самоотверженных, трудолюбивых, разносторонне образованных, добивающихся весомых результатов в своих сферах женщин, талантливых девушек. **Не будет преувеличением сказать, что они составляют золотой фонд человеческого капитала Узбекистана.**

От имени нашего многонационального народа и от себя лично выражаю вам глубокую благодарность за то, что вы активно участвуете в развитии нашей страны и своими благородными качествами являетесь примером для всех соотечественников.

(Окончание на 2-й стр.) ➡

Издrevле оказание почтения и уважения к женщинам, забота о них являются неотъемлемой частью наших национальных ценностей. Неспорно женщины сравнивают с весной – порой обновления и расцвета. В нашей стране всегда в почете прекрасная половина человечества – прелестные, целеустремленные, предприимчивые, талантливые женщины.

В столичном Узэксп-центре состоялось торжественное мероприятие в связи с 8 марта – Международным женским днем.

В нем участвовали женщины, талантливые девушки из Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента, эффективно трудящиеся во всех сферах жизни общества на благо Родины, а также представительницы аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса. Участницы мероприятия возложили цветы к монументу Независимости и гуманизма, памятнику Счастливой матери, ознакомились с достопримечательностями столицы.

На торжественном мероприятии Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев поздравил женщин страны с праздником.

Отмечалось, что согласие народа связано прежде всего с согласием наших почтенных матерей, женщин, обеспе-

чение их здоровья и счастливой жизни является основной целью и критерием всех реформ.

Принятый год назад Указ главы государства “О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи” открыл возможности для налаживания деятельности Комитета женщин Узбекистана на уровне современных требований, в соответствии с ним осуществлена реструктуризация Научно-практического исследовательского центра “Оила”.

Согласно документу в корне усовершенствована практическая работа по обеспечению эффективной реализации государственной политики касательно поддержки женщин, защите их прав и законных интересов, повышению их роли и активности в социально-политической жизни страны.

(Окончание на 3-й стр.) ➡

Постановление Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИЕЙ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ

В целях оказания достойного уважения женщинам нашей страны, повышения их роли и статуса в обществе, воспитания здорового и гармонично развитого поколения, достойного стимулирования девушек, которые своим талантом и образцовой деятельностью являются примером для молодежи, реализуют свои способности и возможности в различных сферах и отраслях, проявляют активность и инициативность в общественной жизни, а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан “О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зульфии” от 10 июня 1999 года № УП-2326 и “О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи” от 2 февраля 2018 года № УП-5325:

1. Одобрить предложения комиссии по Государственной премии имени Зульфии при Комитете женщин Узбекистана о присуждении одаренным девушкам Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента за отличное поведение, уникальный талант, сметливость, инициативность, успехи в учебе, а также особые достижения в области образования, науки, литературы, культуры, искусства, спорта и общественной деятельности Государственной премии имени Зульфии согласно прилагаемому списку.

2. Вручить лауреатам Государственной премии имени Зульфии дипломы и нагрудные знаки на торжествах, проводимых в связи с празднованием 8 Марта – Международного женского дня.

3. Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить выдачу каждому лауреату Государственной премии имени Зульфии денежного вознаграждения в размере 50-кратной минимальной заработной платы.

(Окончание на 3-й стр.) ➡

С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ!

В канун Международного женского дня 8 Марта указом главы государства от 6 марта 2019 года большая группа представительниц прекрасного пола в целях повышения роли и статуса женщин нашей страны в государственной и общественной жизни, оказания им достойного почтения и уважения за выдающиеся заслуги в укреплении духовно-нравственной атмосферы в семьях, успешной реализации осуществляемых коренных реформ, направленных на повышение благосостояния населения, за инициативность и плодотворный труд в сельском хозяйстве, промышленности, предпринимательстве, в области науки, техники и инноваций, образовании, здра-

воохранении, культуре, искусстве и других сферах удостоена почетных званий, награждена орденами и медалями.

В том числе по Ташкентской области:
орденом “Дўстлик”

Сативалдиева Танзила Мансуровна – электротехник водных растворов Медеплавильного завода акционерного общества “Алмалыкский горно-металлургический комбинат”

медалью “Шухрат”

Садикова Дилбар Юсупжоновна – главный специалист отдела народного образования города Бекабада

2019 год – Год активных инвестиций и социального развития

ИСПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ – ПОД ОБЩЕСТВЕННЫМ КОНТРОЛЕМ

В Ташкентской области состоялся семинар, посвященный доведению до широкой общественности сути и значения задач, предусмотренных в Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в “Год активных инвестиций и социального развития”.

В ходе встречи, организованной в форме видеосе-



лекторного совещания, приняли участие депутаты местных Кенгашей народных депутатов, руководители управлений и организаций области, органов самоуправления граждан, сотрудники средств массовой информации.

(Окончание на 3-й стр.) ➡

ЛЮБИМЫЕ И ВСЕГДА ПРЕКРАСНЫЕ

Представительницы прекрасного пола из всех городов и районов области собрались в преддверии Международного женского дня 8 Марта в административном центре Ташкентской области городе Нурафшоне в Доме торжеств “Диера”, где для них была подготовлена большая праздничная программа.

Сюда приехали те, кто добился наилучших результатов в своей профессиональной деятельности: врачи, учителя, работники социальной сферы и общественных организаций, правоохранительных органов и прокуратуры, махаллинских сходов граждан, деятели искусства, культуры, известные спортсменки, фермеры, предприниматели и просто женщины, достойно воспитавшие детей и внуков.

Собравшихся с Международным женским днем 8 Марта поздравил хоким Ташкентской области Гуломжон Ибрагимов.

Каждый день представительницы прекрасного пола делают нужную и важную работу, направленную на процветание Родины. Сегодня женщины независимого Узбекистана могут проявить себя во всех сферах, удачно совмещать семейные

заботы и карьеру. Ваш труд – создавать, лечить и учить подрастающее поколение, и при этом вы не забываете о домашнем уюте. У многих за плечами годы успешной трудовой деятельности, другие только делают первые шаги в своей про-

фессии, но, несмотря на молодость, начинающие специалисты уже заработали авторитет в коллективе, уважение и поддержку коллег. Дополнительный импульс этой большой и важной работе придал Указ Президента Республики Узбекистан

Шавката Мирзиёева “О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи” от 2 февраля 2018 года.

(Окончание на 3-й стр.) ➡



Выставка



ВОСТОЧНАЯ МИНИАТЮРА — ПОЭЗИЯ В КРАСКАХ

В столице в Государственном музее искусства миниатюры Востока имени Камоллодина Бехзода проходит персональная выставка известного художника Тоира Болтабаева.

Экспозиция не зря названа "Памяти предков", на ней представлены лучшие работы мастера, в том числе миниатюры, сделанные как иллюстрации к классическим произведениям Алишера Навои, Бабур и т. д.

Много лет Т. Болтабаев успешно занимается и настенной росписью. Его монументальные по размерам работы украшают Государственный музей истории Темуридов, ряд административных и общественных зданий в Ташкенте, городах и районах Ташкентской области.

Художник является также автором почтовых марок на тему "Алпамыш", "Хамса" (Алишер Навои), а также иллюстраций к произведениям великих восточных мыслителей и философов.

— Без прошлого нет будущего, искусство миниатюры уходит корнями

ми в глубокую древность — это настоящая поэзия в красках, когда с помощью кисточки передается авторский замысел того или иного произведения, — говорит Тоир Болтабаев. — Я благодарен своим учителям, среди которых Чингиз Ахмаров, графики Медат Кагаров и Марат Садилов. Именно благодаря им я смог раскрыть свой талант и выбрать свой путь в искусстве. Много лет я работаю вместе с Гайратом Камоловым и Хуршидом Назировым, мы создали творческий коллектив "Санойи нафиса", постоянно участвуем в различных выставках, разрабатываем новые проекты, хотим, чтобы литературное наследие Узбекистана было ярко иллюстрировано в традициях восточной миниатюры.

Валерий СЕРГЕЕВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

СПАРТАКИАДА СРЕДИ СТУДЕНТОВ

Мужская сборная по волейболу расположенного в столице филиала Российского государственного университета нефти и газа им. И. М. Губкина стала сильнейшей на "Спартакиаде-2019" среди зарубежных филиалов вузов, заняв первое место.

Напомним, что сегодня в Узбекистане функционируют семь аккредитованных иностранных вузов: Международный Вестминстерский университет, Сингапурский институт развития менеджмента, Туринский политехнический университет, Университет Инха, филиал Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, филиал Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) им. И. М. Губкина, филиал Российско-

го экономического университета им. Г. В. Плеханова.

В турнире по волейболу, который проходил в филиале МГУ им. Ломоносова, "губкинцам" предстояло сразиться за победу с хозяевами площадки, а также командами филиала Сингапурского института развития менеджмента, Международного Вестминстерского университета. Встреча с "Вестминстером" прошла со счетом: 25:20, 22:25, 25:17, в итоге 2:1, с "сингапуром": 25:19,

25:17, итого — 2:0. Главными же соперниками "губкинцев" была команда Филиала МГУ: с ними ребята безуспешно состязались на турнире в течение двух лет. Нынешнее противостояние было упорным: 25:16 в пользу "нефтяников", 23:25 — в пользу МГУ, определил исход поединка третий тайм — 27:25, итоговый счет 2:1 в пользу "губкинцев".

"Девчачья" сборная "губкинцев" также вошла в тройку победителей, взяв в упорном матче бронзу. Отличились и ребята, занимающиеся баскетболом. Представители филиала Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина завоевали первое место. Также "Спартакиада-2019" выявит сильнейших по шахматам, плаванию, мини-футболу, настольному теннису, армрестлингу.

Соб. инф.
На снимке: "губкинцы"-волейболисты — победители "Спартакиады-2019".



ОПРЕДЕЛЕННЫ СИЛЬНЫЕ ДУАТЛОНИСТЫ

В Кибрайском районе состоялись Ташкентское городское открытое первенство и чемпионат по дуатлону.

В соревновании, организованном Ташкентским городским отделом ОСО "Ватанпарвар", спортсмены состязались в четырех возрастных категориях.

В состязаниях среди юношей 22 лет и старше первое место занял А. Решетников, среди девушек — А. Безуглова из Шайхантахурского района.

В соревновании среди молодежи 1998–2000 годов рождения также победу одержали представители Шайхантахурского района: среди юношей — У. Алимов, среди девушек — Е. Рязанова.

Среди юношей 2001–2003 годов рождения К. Хужаев (Сергели), среди девушек — Л. Содикова (Шайхантахур) заняли места на высшей ступени пьедестала почета.

В состязаниях среди мальчиков 2004–2006 годов рождения победу одержал представитель Шайхантахурского района Р. Корнилов, среди девушек — представительница Мирабадского района З. Абилова.

На чемпионате в общекомандном зачете первое место заняли представители Шайхантахурского района, второе — дуатлонисты Мирабадского района, третье — спортсмены Сергелийского района.

Авазбек ХУДОЙКУЛОВ,
корр. УзА

Трудовой коллектив АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»

*сердечно поздравляет
представительницу прекрасного пола*

*с Международным
женским днем —*

8 марта!

*Желаем вам, милые женщины, счастья,
радости, хорошего весеннего настроения
и успехов во всех начинаниях!*



В двух лондонских аэропортах и на вокзале нашли бомбы

Скотленд-Ярд начал расследование после обнаружения трех самодельных взрывных устройств на лондонском железнодорожном вокзале Ватерлоо и в столичных аэропортах Хитроу и Сити. Отмечается, что все три посылки представляли собой белые почтовые пакеты, внутри которых находились желтые свертки. В результате проведенной экспертизы специалисты установили, что это самодельные взрывные устройства. Полиция отмечает, что их взрыв мог привести к небольшому возгоранию. Во всех трех транспортных узлах были произведены эвакуации, но на расписании поездов и авиарейсов это не отразилось. Расследование в Хитроу завершено, в Ватерлоо и аэропорту Сити еще продолжаются следственные мероприятия.

В Женеве открылся международный автосалон

В рамках Международного женевого моторшоу крупнейшие автомобильные компании презентуют множество своих новинок, а также концептуальных моделей. Гости увидят дебюты автомобилей таких известных брендов, как Aston Martin, Audi, BMW, Kia, Lamborghini, Mercedes, Mitsubishi, Volkswagen и другие. Кроме того в рамках автосалона состоится международная премьера роскошной российской новинки — Aurus Senat.

Крупнейший в стране национальный парк

В провинции Флеволанд в Нидерландах появится самый большой национальный парк в стране — Nieuw Land. Новый национальный парк объединит четыре охраняемые территории: природные заповедники Оствардерсплассе и Лепеларсплассе, остров Трингелзанд и искусственный архипелаг Маркер Вадден. Между этими территориями посадят новые леса. Площадь нового парка составит 29 тысяч гектаров. На этой территории будет жить большая часть птиц, которые встречаются в Нидерландах (около 180 видов), а также крупные лесные животные, например олени. Новый национальный парк будет создаваться постепенно — в течение двадцати лет. За это время архитекторы обустроят несколько входов и зоны отдыха рядом с ними, посадят новые леса.

(По материалам средств массовой информации)

Интересные факты

- 80 процентов долгожителей, доживших до 100 лет, — женщины.
- У однопяцевых близнецов разные отпечатки пальцев.
- Транссибирская магистраль проходит через 8 часовых поясов, начиная от Москвы и до конечной точки в Пекине.
- Человек моргает десять миллионов раз в год.
- Сорок процентов американцев никогда не посещали стоматолога.

Уведомление:

Изменение в извещении, опубликованном в газете "Ташкентская правда" № 9 от 06.02.2019 г.: дату проведения аукционных торгов вместо 6 марта 2019 года читать 11 марта 2019 г. Остальной текст извещения остается без изменений.

Администрация "Agro Sanoat Mulk Markazi".

ПОДПИСКА!

"Ташкент ҳақиқати" и "Ташкентская правда" на 2019 год!

В каждом номере газет материалы, посвященные положительным изменениям и огромной созидательной работе, которая проводится в нашей области.

С НАМИ ВЫ УЗНАЕТЕ МНОГО НОВОГО И ИНТЕРЕСНОГО!

С праздником, дорогая мамочка!



ТОШКЕНТ ҲАҚИҚАТИ
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Учралиш:

ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Главный редактор

Гайрат
ШЕРАЛИЕВ

ОТДЕЛЫ:
информации —
71-233-05-22
рекламы —
71-233-81-21

Выходит
в среду,
субботу.

e-mail:
th-tp@mail.ru

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г. Объем — 2 печ. л. Формат — А-2. 1 2 3 4 5

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».

Ответственный за выпуск
Сергей МУТИН

Дизайнер
Марина НАСРЕТДИНОВА

Дежурный корректор
Марина ИСАЙЧЕВА